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ТИПОВОЙ РАСЧЕТ 

«Предел и непрерывность» 

Задание 1. Для последовательности, заданной рекуррентной 

формулой, записать первые 4 члена последовательности. 

1.1. 4,2,
2

21
1

1 ==
+

= −
+ aa

aa
a nn

n .   

1.2. 2,1,
2

21
1

1 ==
−

= −
+ aa

aa
a nn

n . 

1.3. ( ) 2,1,1 2111 ==−+= −+ aaaaa n
n

nn .   

1.4. ( ) 1,0,1 211
1

1 ==+−= −
+

+ aaaaa nn
n

n . 

1.5. 1,1,3 2111 ==−= −+ aaaaa nnn .   

1.6. 1,0,3 2111 ==+= −+ aaaaa nnn . 

1.7. 1,1,
2

3
21

1
1 ==

+
= −

+ aa
aa

a nn
n .   

1.8. 2,0,
2

3
21

1
1 ==

+
= −

+ aa
aa

a nn
n . 

1.9. 
( )

1,1,
1

21
1

1 ==
−+

= −
+ aa

n

aa
a n

n
n

n .   

1.10. 
( )

2,1,
1

21
1

1 ==
+−

= −
+ aa

n

aa
a nn

n

n . 

1.11. ( )( ) 1,0,1 2111 ==−+= −+ aaaana n
n

nn .   

1.12. ( )( ) 2,2,1 211
1

1 ==+−= −
+

+ aaaana nn
n

n . 

1.13. 4,2,
3

21
1

1 ==
+

+
= −

+ aa
n

aa
a nn

n .  

1.14. 2,1,
1

2
21

1
1 ==

+

−
= −

+ aa
n

aa
a nn

n . 
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1.15. 1,1,
1

3
21

1
1 ==

−

+
= −

+ aa
n

aa
a nn

n .    

1.16. 2,2, 2111 ==−= −+ aaaaa nnn . 

1.17. 1,2,2 2111 ==−= −+ aaaaa nnn .   

1.18. 0,1,2 2111 ==+= −+ aaaaa nnn . 

1.19. 3,1,2 2111 ==−= −+ aaaaa nnn .   

1.20. 2,1, 2111 === −+ aaaaa nnn . 

1.21. 1,2,32 2111 ==−= −+ aaaaa nnn .   

1.22. 1,
1

2

1
11 =










+=+ a

a
aa

n

nn . 

1.23. 2,1,2 2111 ==+= −+ aaaaa nnn .   

1.24. 2,
1

2

1
11 =










−=+ a

a
aa

n

nn . 

1.25. ( ) 1,1,1 2111 ==−−= −+ aaannaa nnn .  

1.26. 2,1, 211
1

1 ==+= −
−

+ aana
n

a
a n

n
n . 

1.27. 4,1, 2111 === −+ aaaaa nnn .   

1.28. ( ) 1,1,
1

2111 ==+= −+ aaaa
n

a nnn . 

1.29. ( ) 2,1,2 2111 ==−= −+ aaaana nnn .  

1.30. ( ) 1,1,23 2111 ==−= −+ aaaana nnn . 
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Задание 2. Доказать по определению предела числовой 

последовательности, что aan
n

=
→

lim  ( na  и a  даны в таблице), 

т.е. для любого 0  указать номер ( )0n , что при любом 

( )0nn   выполняется − aan . Заполнить таблицу. 

  1 
10

1
 

100

1
 

1000

1
 

10000

1
 

( )0n       

 

 na  a   na  a  

2.1 
1

62

+

+

n

n
 2  2.16 

12

1
2

2

+

−

n

n
 

2

1
 

2.2 
32

13

+

+

n

n
 

2

3
 2.17 

12

1
2

2

−

+

n

n
 

2

1
 

2.3 
35

34

−

+

n

n
 

5

4
 2.18 

1

12
2

2

+

−

n

n
 2  

2.4 
5

23

+

−

n

n
 3  2.19 

12 2

2

+

+

n

nn
 

2

1
 

2.5 
12

54

+

+

n

n
 2  2.20 

12

12
2

2

+

−

n

n
 1 

2.6 
12

21
2

2

+

−

n

n
 1−  2.21 

32

35

+

−

n

n
 

2

5
 

2.7 
n

n

41

14

−

+
 1−  2.22 

3

12
2

2

+

−

n

n
 2  

2.8 
12

52

−

+

n

n
 1 2.23 

22

2

+

−

n

nn
 1 
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2.9 
62

16

+

−

n

n
 3  2.24 

2

2

1

2 3

n

n

+

+
 

2

1
 

2.10 
310

15

+

−

n

n
 

2

1
 2.25 

3

14
2

2

+

−

n

n
 4 

2.11 
9

13

+

+

n

n
 3  2.26 

10

2
2

2

+

+

n

n
 1 

2.12 
78

14

+

−

n

n
 

2

1
 2.27 

1

5
2

2

+

+

n

n
 1 

2.13 
23

16

+

−

n

n
 2  2.28 

1

32
2

2

+

+

n

n
 2  

2.14 
6

53

+

+

n

n
 3  2.29 

12

1
2

2

+

−

n

n
 

2

1
 

2.15 
14

36

−

+

n

n
 

2

3
 2.30 

nn

n

+

+
2

2

4

12
 

2

1
 

Задание 3. Вычислить предел. 

3.1. 
( ) 33

2

2

274
lim

nn

nn

n −+

−+

→
 3.16. 

( )33

2

1

523
lim

−−

++−

→ nn

nn

n
 

3.2. 
( ) ( )22

2

42

52
lim

−++

+

→ nn

n

n
 3.17. 

( ) 33

3

31

5
lim

nn

nn

n ++

+−

→
 

3.3. 
( ) 33

3

71

32
lim

nn

n

n +−

+

→
 3.18. 

( ) 33

2

21

53
lim

nn

nn

n −+

+

→
 

3.4. 
( )

72

35
lim

3

33

+

++

→ n

nn

n
 3.19. 

( ) ( )44

3

21

53
lim

−−+

+

→ nn

n

n
 

3.5. 
( )

nn

nn

n 75

1
lim

3

44

+

+−

→
 3.20. 

( ) 33

3

2

254
lim

nn

nn

n −+

−+

→
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3.6. 
( ) 33

2

2

14
lim

nn

nn

n −−

++−

→
 3.21. 

( )33

2

3

75
lim

+−

+

→ nn

n

n
 

3.7. 
( ) ( )22

2

521

83
lim

+++

−

→ nn

nn

n
 3.22.

( ) 33

23

512

874
lim

nn

nn

n +−

−+

→
 

3.8. 
( ) 33

3

22

42
lim

nn

n

n ++

+−

→
 3.23. 

( ) 33

2

312

584
lim

nn

nn

n −+

+−

→
 

3.9. 
( )

143

412
lim

3

33

−+

−−

→ nn

nn

n
 3.24. 

( ) ( )44

2

32

32
lim

−−+

−

→ nn

nn

n
 

3.10. 
( ) ( )

75

21
lim

3

44

+

+−−

→ n

nn

n
 3.25. 

( ) 33

2

2

43
lim

nn

n

n −+

+

→
 

3.11. 
( )33

2

2

275
lim

+−

−+

→ nn

nn

n
 3.26. 

( ) 33

2

3

84
lim

nn

nn

n −−

+

→
. 

3.12. 
( ) ( )22

2

112

75
lim

−++

+

→ nn

n

n
 3.27. 

( ) 33

3

232

37
lim

nn

nn

n ++

−

→
 

3.13. 
( ) 33

23

43

254
lim

nn

nn

n +−

++−

→
 3.28. 

( ) 33

2

32

125
lim

nn

nn

n −−

+−

→
 

3.14. 
( )

254

812
lim

2

33

++

−+

→ nn

nn

n
 3.29. 

( ) ( )44

23

31

54
lim

+−+

+−

→ nn

nn

n
 

3.15. 
( ) ( )

nn

nn

n 74

32
lim

3

44

+

−−+

→
 3.30. 

( )33

2

3

145
lim

+−

−+

→ nn

nn

n
 

Задание 4. Вычислить предел. 

4.1. 

n

n n

n
5

13

23
lim 









+

−

→
 4.16. 

n

n n

n









−

+

→ 15

15
lim  
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4.2. 

2

6

5
lim

+

→









−

−
n

n n

n
 4.17. 

n

n nn

nn









+−

+−

→ 24

12
lim

2

2

 

4.3. 

1

2

2
2

2

2
lim

+

→ 








−

+
n

n n

n
 4.18. 

n

n n

n









+

−

→ 4

5
lim  

4.4. 

n

n n

n
3

2

2

12

12
lim 









−

+

→
 4.19. 

n

n n

n
3

12

32
lim 









+

+

→
 

4.5. 

n

n n

n
7

2

3
lim 









+

−

→
 4.20. 

n

n nn

n









−

+

→ 4

3
lim

2

2

 

4.6. 

2

4

3
lim

+

→









+

+
n

n n

n
 4.21. 

2

3

1
lim

+

→









+

−
n

n n

n
 

4.7. 

n

n n

n
2

2

2 1
lim 







 −

→
 4.22. 

12

2

10
lim

+

→









+

−
n

n n

n
 

4.8. 

n

n nn

nn
3

2

2

122

32
lim 









+−

++

→
 4.23. 

n

n n

n
4

12

32
lim 









−

+

→
 

4.9. 

n

n nn

nn
2

2

2

4

2
lim 









+−

+−

→
 4.24. 

1

12

12
lim

−

→









+

−
n

n n

n
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4.10. 

n

n n

n
2

7

5
lim 









−

+

→
 4.25. 

1

32

12
lim

+

→









+

+
n

n n

n
 

4.11. 

n

n n

n
5

1

1
lim 









+

−

→
 4.26. 

1

2

2

53

3
lim

+

→ 








+−

−
n

n nn

nn
 

4.12. 

2

1

3
lim

n

n n

n









+

+

→
 4.27. 

2

1

1
lim

2

2
n

n nn

nn









++

−+

→
 

4.13.  

n

n nn

nn









+−

+−

→ 34

42
lim

2

2

 4.28. 

2

1

1
lim

n

n n

n









+

−

→
 

4.14. 

1

25

25
lim

−

→









+

−
n

n n

n
 4.29. 

n

n n

n
3

5

3
lim 









−

−

→
 

4.15. 

2

172

132
lim

2

2
n

n nn

nn









−+

−+

→
 4.30. 

13

3

8
lim

+

→









+

−
n

n n

n
 

Задание 5. Вычислить предел. 

5.1. 
( )

( )!1

!13!
lim

+

−+

→ n

nn

n
 5.16. 

( )
( )!15

!2!13
lim

+

++

→ n

nn

n
 

5.2. 
( )

!4

!2!1
lim

n

nn

n

+−

→
 5.17. 

( )
!8

!3!12
lim

n

nn

n

++

→
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5.3. 
( ) ( )

( ) !!13

!12!2
lim

nn

nn

n −+

−++

→
 5.18. 

( ) ( )
( )!3

!1!2
lim

+

+++

→ n

nn

n
 

5.4. 
( ) ( )
( ) ( )!1!2

!1!2
lim

+−+

+++

→ nn

nn

n
 5.19. 

( ) ( )
( ) ( )!15!2

!13!23
lim

+−+

+++

→ nn

nn

n
 

5.5. 
( )
( )!23

!2!1
lim

+

−+

→ n

nn

n
 5.20. 

( )
( )!15!3

!12
lim

−+

+

→ nn

n

n
 

5.6. 
( )

( ) !!12

!13
lim

nn

n

n −+

+

→
 5.21. 

( ) ( )
( ) !4!2

!13!2
lim

nn

nn

n ++

+−+

→
 

5.7. 
( )
( ) ( )!1!13

!2!1
lim

−−+

++

→ nn

nn

n
 5.22. 

( )
( ) ( )!13!1

!12!3
lim

++−

+−

→ nn

nn

n
 

5.8. 
( ) ( )
( ) ( )!1!22

!12!2
lim

+−+

+++

→ nn

nn

n
 5.23. 

( )
( )!2

!3!1
lim

+

−+

→ n

nn

n
 

5.9. 
( )

( ) ( )!12!2

!26
lim

+−+

+

→ nn

n

n
 5.24. 

( )
( )!2

!4!1
lim

+

++

→ n

nn

n
 

5.10. 
( )

( ) ( )!1!22

!3
lim

+−+

+

→ nn

n

n
 5.25. 

( ) ( )
( )!3

!1!2
lim

+

+++

→ n

nn

n
 

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
ат
ем
ат
ик
и 

РГ
РТ
У



9 

5.11. 
( ) ( )

( )!32

!1!2
lim

+

+−+

→ n

nn

n
 5.26. 

( )
( ) !2!1

!2
lim

nn

n

n −+

+

→
 

5.12. 
( )

( ) ( )!12!2

!3
lim

+++

+

→ nn

n

n
 5.27. 

( ) ( )
( ) ( )!2!3

!2!3
lim

+−+

+++

→ nn

nn

n
 

5.13. 
( ) ( )
( ) ( )!23!3

!12!3
lim

+−+

+++

→ nn

nn

n
 5.28. 

( ) ( )

( )

2 ! 2 1 !
lim

1 ! !n

n n

n n→

+ + +

+ −
 

5.14. 
( )
( ) !3!12

!2!1
lim

nn

nn

n ++

−+

→
 5.29. 

( )
( ) !2!1

!3!12
lim

nn

nn

n −+

−+

→
 

5.15. 
( )
( ) !5!1

!2!13
lim

nn

nn

n −+

+−

→
 5.30.

( )
( ) !)1(2!2

!7!23
lim

+++

−+

→ nn

nn

n
 

Задание 6. Вычислить предел. 

6.1. 
xxx

x

x 127

27
lim

23

3

3 +−

−

→
 6.16. 

1

42
lim

3

23

1 −

−++

→ x

xxx

x
 

6.2. 
166

107
lim

23

2

2 +−

+−

→ xx

xx

x
 6.17. 

372

18
lim

2

3

2

1 +−

−

→ xx

x

x
 

6.3. 
4

8
lim

2

3

2 −

−

→ x

x

x
 6.18. 

27

65
lim

3

2

3 −

+−

→ x

xx

x
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6.4. 
6

44
lim

2

23

2 −+

+−

→ xx

xxx

x
 6.19. 

12

3
lim

24

2

3 −+

−

→ xx

x

x
 

6.5. 
32

9
lim

2

3

3 −−

−

→ xx

xx

x
 6.20. 

1

2
lim

23

3

1 −+−

−+

→ xxx

xx

x
 

6.6. 
56

43
lim

2

3

1 +−

−+

→ xx

xx

x
 6.21. 

4

65
lim

2

2

2 −

+−

→ x

xx

x
 

6.7. 
44

6
lim

2

23

2 +−

−+

→ xx

xxx

x
 6.22. 

xx

xx

x +

−−

−→ 2

2

1

32
lim  

6.8. 
127

9
lim

2

24

3 +−

−

→ xx

xx

x
 6.23. 

23

2

2 2

149
lim

xx

xx

x −

+−

→
 

6.9. 
6

8
lim

2

3

2 −−

+

−→ xx

x

x
 6.24. 

3

34
lim

2

24

3 −

+−

→ x

xx

x
 

6.10. 
12

3
lim

24

2

3 −+

−

−→ xx

x

x
 6.25. 

1

34
lim

23

2

1 −+−

+−

→ xxx

xx

x
 

6.11. 
149

128
lim

2

23

2 +−

+−−

→ xx

xxx

x
 6.26. 

1243

127
lim

23

2

3 +−−

+−

→ xxx

xx

x
 

6.12. 
43

33
lim

2

23

1 −−

−−+

−→ xx

xxx

x
 6.27. 

22

103
lim

23

2

2 +++

−−

−→ xxx

xx

x
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6.13. 
214

98
lim

2

24

3 −−

−−

−→ xx

xx

x
 6.28. 

78

35
lim

2

23

1 +−

+−+

→ xx

xxx

x
 

6.14. 
422

6
lim

23

2

2 −+−

−+

→ xxx

xx

x
 6.29. 

12

33
lim

2

23

3 −+

−+−

→ xx

xxx

x
 

6.15. 
2

23
lim

2

24

2 −

+−

→ x

xx

x
 6.30. 

78

23
lim

2

24

1 +−

+−

→ xx

xx

x
 

Задание 7. Вычислить предел. 

7.1. 
11

392
lim

0 +−

−+

→ x

х

х
 7.16.

( )3

1373
lim  

3 −

+−+

→ х

xх

х
 

7.2. 
12

21
lim

3 −−

−+

→ х

х

х
 7.17. 

22

465
lim

2 +−

−+

→ x

х

х
 

7.3. 
20

2131
lim

хх

хх

х +

−−+

→
 7.18. 

132

1
lim

2

1 −+

−

−→ х

х

х
 

7.4. 
39

24
lim

2

2

0 −+

−+

→ x

x

x
 7.19. 

1

23
lim

1 −

−+

→ x

x

x
 

7.5. 
х

х

х −

−+

→ 1

21
lim

1
 7.20. 

2

731
lim

2 −

−+

→ х

х

х
 

7.6. 
х

х

х −

−+

→ 1

21
lim

1
 7.21. 

1

12
lim

21 −

−−

→ х

хх

х
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7.7.
x

x

x 514

21
lim

3 −−

−−

−→
 7.22. 

1

103
lim

21 −

++

−→ х

хх

х
 

7.8. 
х

х

х −

−−

→ 2

321
lim

2
 7.23. 

12

243
lim

1 −+

+−+

−→ х

хх

х
 

7.9. 
х

х

х −

−+

→ 1

231
lim

1
 7.24. 

х

х

х −

−+

→ 1

231
lim

1
 

7.10. 
хх

х

х +−+

−

→ 423

1
lim

2

1
 7.25. 

32

354
lim

1 +−

−+

→ х

х

х
 

7.11. 
22

465
lim

2 +−

−+

→ x

х

х
 7.26. 

32

354
lim

1 +−−

−−

−→ х

х

х
 

7.12. 
12

243
lim

1 −+

+−+

−→ х

хх

х
 7.27. 

х

х

х −−

−+

→ 62

37
lim

2
 

7.13. 
22

4
lim

2

2 −+

−

→ х

х

х
 7.28. 

22

465
lim

2 +−

−+

→ x

х

х
 

7.14. 
1

103
lim

1 +

++

−→ х

хх

х
 7.29. 

62

4
lim

4 −+

−

→ x

x

x
 

7.15. 
1

12
lim

21 −

−−

→ х

хх

х
 7.30. 

101

81
lim

2

2

3 −+

−−

→ x

x

x
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Задание 8. Вычислить предел. 

8.1.  

( )xxx
x

−+
→

1lim  

8.16.  

( )3 43 43

8

21lim +−+
→

xxx
x

 

8.2.  

( )22 1lim xxx
x

−+
→

 

8.17.  

( )3 23 23

4

111lim +−+
→

xxx
x

 

8.3.  

( )22 414lim xxx
x

−+
→

 

8.18.  

( )11lim 22 −−+
→

xxx
x

 

8.4.  









+−+

→

3 23 2 3717lim xxx
x

 

8.19.  

( )3 23 23

4

113153lim +−+
→

xxx
x

 

8.5.  

( )3 33 32 1757lim +−+
→

xxx
x

 

8.20.  

( )3 33 32 76lim +−+
→

xxx
x

 

8.6.  

( )3 23 23

4

11757lim +−+
→

xxx
x

 

8.21.  

( )3 43 43

8

15lim +−+
→

xxx
x

 

8.7.  

( )3 53 53

10

114lim +−+
→

xxx
x

 

8.22.  

( )3 23 23

4

15lim +−+
→

xxx
x

 

8.8.  

( )3 43 43

8

7757lim +−+
→

xxx
x

 

8.23.  

( )3 53 53

10

1124lim +−+
→

xxx
x
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8.9.  

( )3 23 23

4

15lim −−+
→

xxx
x

 

8.24.  

( )3 33 32 73167lim +−+
→

xxx
x

 

8.10.  

( )3 33 32 7767lim +−+
→

xxx
x

 

8.25.  

( )3 43 43

8

7252lim +−+
→

xxx
x

 

8.11.  

( )3 53 53

10

1242lim +−+
→

xxx
x

 

8.26.  

( )3 23 23

4

1656lim +−+
→

xxx
x

 

8.12.  

( )3 43 43

8

41lim +−+
→

xxx
x

 

8.27.  

( )3 23 23

4

15lim −−−
→

xxx
x

 

8.13.  

( )3 53 53

10

1444lim +−+
→

xxx
x

 

8.28.  

( )3 43 43

8

4353lim +−+
→

xxx
x

 

8.14.  

( )3 23 23

4

11lim +−−
→

xxx
x

 

8.29.  

( )3 23 23

4

1252lim +−−
→

xxx
x

 

8.15.  

( )17lim 22 −−+
→

xxx
x

  

8.30.  

( )3 33 32 726lim +−+
→

xxx
x
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Задание 9. Вычислить предел. 

9.1. 
20 5

27sin
lim

x

x

x→
 9.16. 

30 3

sintg
lim

x

xx

x

−

→
 

9.2. xx
x

ctglim
0


→

 
9.17. 

20 5

3cos1
lim

x

x

x

−

→
 

9.3. 
30 3

3cos5cos
lim

x

xx-

x −→
 9.18. 

( )
xx

x

x 22

2

0 sintg

cos-1
lim

−→
 

9.4. 
x

x

x 4cos1

5cos1
lim

−

+

→
 9.19. 

30 3

cos3-1
lim

x

x

x→
 

9.5. 
11

cos1
lim

0 −+

−

→ x

x

x
 9.20. 

x

x

x cos1
lim

0 −→
 

9.6. 
x

xx

x









−−








+

→

3
sin

3
sin

lim
0



 9.21. 
2

2

22

8

8
sinsin

lim
8









−

−

→ 





x

x

x
 

9.7. 

( )3 20
cos1

tg
lim

x

x

x
−

→
 9.22. 

( )
x

x

x 3

3

0 sin3

sin
lim
→

 

9.8. 
( ) ( )
( ) ( )xaxa

xaxa

x −−+

−−+

→ tgtg

sinsin
lim

0
 9.23. 

xx

xx

x sin

tg2cos1
lim

2

0 

+−

→
 

9.9. 
xxx

x

x cossin1

sin
lim

2

0 −+→
 9.24. 

x

xxx

x 20 sin

2cossin1
lim

−+

→
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9.10. 
x

xx

x tg

sin1sin1
lim

−−+

→
 9.25. 

x

x

x 20 sin

cos12
lim

+−

→
 

9.11. 
x

xx

x 2tg

2cossin1
lim

2

−+

→
 9.26. 

( ) ( )
x

xaxa

x

−−+

→

coscos
lim

0
 

9.12. 
xx

xx

x 2cos2sin1

2cos2sin1
lim

0 −−

−+

→
 9.27. 

30

2sin2tg
lim

x

xx

x

−

→
 

9.13. 
x

x

x 5cos1

3cos1
lim

0 −

−

→
 9.28. 

x

xx

x 30 sin3

5tg5sin
lim

−

→
 

9.14. xx
x

8ctg2lim
0


→

 
9.29. 

( )
xx

x

x 33sin

3cos1
lim

22

2

8 tg−

−

→
 

9.15. 
22

cos2x-1
lim

0 −+→ xx
 9.30. 

xx 3tg

sinx-2-sinx2
lim

0

+

→
 

Задание 10. Вычислить предел. 

10.1. 
( )20 1ln

13cos
lim

x

x

x +

−

→
 10.16. 

( )x

xx

x +

−

→ 1ln

sin3sin
lim

0
  

10.2. 
( )x

x

x 31ln

4sin
lim

0 +→
 10.17. 

12cos

1
lim

2

0 −

−

→ x

e x

x
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10.3. 
x

e x

x 7tg

1
lim

2

3

0

2

−

→
 10.18. 

( )
14cos

31ln
lim

2

0 −

+

→ x

x

x
  

10.4. 
2

2

0 7

arcsin3
lim

x

x

x→
 10.19. ( )( )( )xxx

x
ln1lnlim −+

→
 

10.5. 
( )x

x

x 7arctg3

8
lim

2

2

0→
 10.20. 

x

xx

x 3arcsin

2cos4cos
lim

20

−

→
  

10.6. 
1

4

7
arctg

lim
20 −−→ xx e

x

 10.21. 
xx

ee xx

x 



sinsin
lim

0 −

−

→
 

10.7. 
20 x

cosln
lim

x

x→
 10.22. ( )1lim

1

−
→

xax
x

 

10.8. 







−

→
xx

x 2
ctg2ctglim

0


 10.23. 

xx

xx

x arctg2

arcsin
lim

0 +

+

→
  

10.9. 
( )
( )x

x

x 21ln

31ln
lim

+

+

−→
 10.24. 

( )
bx

ax

x sin

tg1ln
lim

0

+

→
  

10.10. 
x

ba xx

x

−

→0
lim  10.25. 

x

aa xx

x sin
lim

0

−

→

−
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10.11. 
42

42

0 53

tgsin
lim

xx

xx

x +

−

→
 10.26. 

( )
x

x

x 3sin

101ln
lim

0

+

→
  

10.12. 
( ) 

1

35sin
lim

70 −

+

→ xx e

x 
 10.27. 

1e

2arctg3
lim

5x0 −→

x

x
  

10.13. 3ln
1-3

4arcsin
lim

20 xx

x
−→

 10.28. 
( )230 1

5cos1
lim

−

−

−→ xx e

x
  

10.14. 
( ) 1ln

arcsin3
lim

0 −−→ xe

x

x
 10.29. 

( )
( )32

3

0 1

1ln
lim

−

+

→ xx e

x
  

10.15. 
( )
( )25

2

0 12

13ln
lim

−

+

→ xx

x
 10.30. 

( ) 
( )x

x

x 71ln

2sin
lim

0 −

+

→


 

Задание 11. Вычислить предел. 

11.1. 
 −→ x

x

x

3sin
lim  11.16. 

 −→ x

x

x 2

cos
lim

2

 

11.2. 
 32

5cos
lim

2

3 −→ x

x

x

 11.17. 
 2

3tg
lim

2 −→ x

x

x
  

11.3. 
x

x

x 2sin

ctg
lim

2

5
→

 11.18. 
x

x

x −→  3

sin
lim

3
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11.4. 
 −

−

→ x

xx

x

tg2tg
lim  11.19. 

 −→ x

x

x 2

2sin
lim

2

  

11.5. 
x

x

x sin

2tg
lim

5→
 11.20. 

 32

4tg
lim

2

3 −→ x

x

x

 

11.6. 
 2

sin3sin
lim

2 −

+

→ x

xx

x
 11.21. 

x

x

x 2sin

3cos
lim

2


→

  

11.7. 
 4

2sin
lim

4 −→ x

x

x
 11.22. 

 2

3tg
lim

2 −→ x

x

x
  

11.8. 
x

x

x 2sin

ctg
lim

2

5
→

 11.23. 
x

x

x −→  3

sin
lim

3
 

11.9. 
 −

−

→ x

xx

x

tg2tg
lim  11.24. 

 −→ x

x

x 2

2sin
lim

2

  

11.10. 
x

x

x sin

2tg
lim

5→
 11.25. 

 32

7ctg
lim

2

3 −→ x

x

x

 

11.11. 
x

x

x ctg

3cos
lim

2


→

 11.26.
x

xx

x sin

4tgtg
lim

3

+

→ 
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11.12. 
sin 5

lim
x

x

x → −
 11.27. 

x

x

x 5tg

2sin
lim

4→
 

11.13 
 −

+

→ x

xx

x

2sinsin
lim  

11.28. 
x

x

x −→  3

6
cos

lim
3

 

11.14. 
 52

2tg
lim

2

5 −→ x

x

x

 11.29. 
 −

−

→ x

xx

x 2

cos3cos
lim

2

 

11.15. 
x

x

x 2sin

3ctg
lim

2

3
→

 11.30. 
x

x

x 3cos

2sin
lim

2


→

 

Задание 12. Вычислить предел. 

12.1. 

1

2ln)1ln(
lim

1 −

−+

→ x

x

x

 

12.11.  

4

1
lim

2

2

2 −

−+

−→ x

ex

x
 

12.21. 

 −

+

→ x

xx

x 2

5sin3sin
lim

2

 

12.2.  

x

x

x −

−

→ 2

93
lim

2
 

12.12. 

9

3lnln
lim

23 −

−

→ x

x

x
 

12.22. 

1
lim

2)1(

1

2

−

−+

→ x

ee xx

x
 

12.3. 

 −

+

→ x

xx

x

cos2cos
lim  

12.13.  

9

)4ln(
lim

23 −

−

→ x

x

x
 

12.23.  

1

82
lim

2

1 −

−+

→ x

x

x
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12.4. 




−

−

→

3

3
coscos

lim
3 x

x
x

x
 

12.14. 

21 1

9ln)10ln(
lim

x

x

x −

−+

−→

 

12.24.  

1

44
lim

31 −

−

→ x

x

x
 

12.5. 

2
lim

2)1(

2

2

−

−−

→ x

ee

x

x

x
 

12.15. 

2

)3ln(
lim

2 +

+

−→ x

x

x
 

12.25.  

1

1
lim

1

1 −

−−

→ x

ex

x
 

12.6. 

 −

−

→ x

xx

x

2
sin

2

5
sin

lim  

12.16. 

4

3ln)7ln(
lim

4 −

−−

→ x

x

x
 

12.26.  

x

eex

x −

−+

→ 2
lim

53

2
 

12.7. 

x

x

x −

−

→ 5

5lnln
lim

5
 

12.17. 

3

)8ln(
lim

2

3 −

−

→ x

x

x
 

 

12.27.  

4

273
lim

2

5

2 −

−+

−→ x

x

x
 

 

12.8. 

1
lim

32

1

2

+

−+

−→ x

eex

x
 

12.18. 

 32

sin3sin
lim

2

3 −

+

→ x

xx

x

 

12.28.

x

x

x −

−+

→ 1

4ln)3ln(
lim

2

1
 

12.9.

4

2ln)ln(
lim

22 −

−−

−→ x

x

x
 

12.19.

3
lim

1)1(

3

2

−

− +−

→ x

ee xx

x
  

12.29.  

25

)4ln(
lim

25 −

−

→ x

x

x
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12.10.  

x

ex

x −

−−

→ 7

1
lim

7

7
 

12.20. 

 4

cos3cos
lim

22 −

−

→ x

xx

x
 

12.30. 

4

4lnln
lim

4 −

−

→ x

x

x
  

Задание 13. Вычислить предел. 

13.1. 

( ) ( )xx
x

31ln

1

2sin1lim
0

−+
→

 

13.11. 

( ) x

x
x

ctg

0
3arctg1lim −

→
 

13.21. 

( ) xx
x

arctg

1

3arcsin1lim
0

+
→

 

13.2. 

( ) x

x
x

4ctg

0
tg1lim −

→
 

13.12. 

( ) )1ln(

1

2arctg1lim
0

xx
x

++
→

 

13.22. 

( ) xx
x

3arcsin

1

sin21lim
0
−

→
 

13.3. ( ) xx
x

3cos1

1

2

0
1lim −+

→
 

13.13. 

( ) 2
ctg

0
arcsin1lim

x

x
x−

→
 

13.23. 

( )xx
x

1

)21ln(1lim
0

−+
→

 

13.4. 

( ) 12)1(

1

tg51lim
0

−−+
→

xx
x

 

13.14. 

( ) xx
x

2sin

1

arctg1lim
0

+
→

 

13.24. 

( ) x

x
x

ctg

0
2arcsin31lim +

→
  

13.5. 

( ) xx
x

2sin

1

)1ln(1lim
0

++
→

 

13.15. 

( ) xx
x

cos1

1

2

0
tg31lim −+

→
 

13.25. 

( ) xx
x

arcsin

1

2sin1lim
0

+
→

 

13.6. 

( ) x

x
x

2ctg2

0
tg1lim +

→
 

13.16. 

( ) xx
x

3arctg

1

2arcsin1lim
0

+
→

 

13.26. 

( ) xx
x

3arcsin

1

)1ln(1lim
0

−+
→
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13.7. 

( ) 23

1

2

0
sin1lim xx

x
+

→
 

13.17. 

( ) )41ln(

1

2sinarc1lim
0

xx
x

−+
→

 

13.27. 

( ) xx
x

2cos1

1

2

0
arctg1lim −+

→
 

13.8. 

( ) x

x
x

3ctg

0
3sinarc1lim +

→
 

13.18. 

( ) 2arcsin

1

2sin1lim 2

0

xx
x

−
→

 

13.28. 

( ) ( )xx
x

21ln

1

sin41lim
0

++
→

 

13.9. 

( ) xx
x

2arctg

1

)1ln(1lim
0

−+
→

 

13.19. 

( ) 2sin

1

2

0
sin31lim xx

x
−

→
 

13.29. 

( ) xx
x

arctg

1

4arcsin1lim
0

−
→

 

13.10. 

( ) xx
x

3sin

1

tg21lim
0

+
→

 

13.20. 

( ) xx
x

5arctg

1

2sin1lim
0

+
→

 

13.30. 

( ) )1ln(

1

2arctg1lim 2

0

xx
x

−−
→

 

Задание 14. Вычислить предел. 

14.1. 

54

12

32
lim

+

+→









−

+
x

x x

x
 14.16. 

23

2

2

1
lim

x

x x

x
−

+→ 








+
 

14.2. 

2

3

3

5

1
lim

x

x x

x









−

−

+→
 14.17.  

34

13

23
lim

+

+→









+

+
x

x x

x
 

14.3. 

x

x x

x
2

3

7
lim 









−

+

+→
 14.18. 

2

1

3
lim

2

2
x

x x

x
−

+→ 








+

+
 

14.4. 

1

3

3

32

42
lim

+

+→ 








−

+
x

x x

x
 14.19. 

23

2

5
lim

+

+→









+

−
x

x x

x
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14.5. 

32

3

3 3
lim

x

x x

x







 +

+→
 14.20. 

x

x x

x
−

+→









−

+
1

34

14
lim  

14.6. 

3

2

2

2

5
lim

+

+→ 








−

−
x

x x

x
 14.21. 

x

x x

x
21

43

23
lim

−

+→









+

+
 

14.7. 

25

2

2

3

4
lim

−

+→ 








+

+
x

x x

x
 14.22. 

2

12

32
lim

2

2
x

x x

x









+

−

+→
 

14.8. 

43

34

54
lim

+

+→









−

−
x

x x

x
 14.23. 

1

3

3
3

2

2
lim

+

+→ 








+

−
x

x x

x
 

14.9. 

23

34

32
lim

+

+→









−

−
x

x x

x
 14.24. 

32

3

7
lim

+

+→









−

+
x

x x

x
 

14.10. 

21

2

2

4

3
lim

x

x x

x
−

+→ 








+

−
 14.25. 

x

x x

x
25

13

33
lim

+

+→









−

−
 

14.11. 

12

3

3
3

52

12
lim

−

+→ 








+

+
x

x x

x
 14.26. 

43

1

4
lim

+

+→









−

+
x

x x

x
 

14.12. 

2

24

34
lim

−

+→









+

−
x

x x

x
 14.27. 

23

2

2

1

5
lim

x

x x

x
−

+→ 








+

−
 

14.13. 

13

25

22
lim

−

+→









−

−
x

x x

x
 14.28. 

32

2

2
2

23

43
lim

+

+→ 








+

−
x

x x

x
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14.14. 

22

15

15
lim

+

+→









−

+
x

x x

x
  14.29. 

x

x x

x
23

2

7
lim

−

+→









+

−
 

14.15. 

x

x x

x
−

+→









+

−
4

14

14
lim  14.30. 

34

3

3

13

23
lim

x

x x

x









+

+

+→
 

Задание 15. Вычислить предел. 

15.1.  

2

1

02
lim −

→

x

x
e  

15.11.  

1

1
lim

01 −−→ xx
 

15.21.  

3

1

03
2lim −

→

x

x
 

15.2.  

1

1

01
lim +

−→

x

x
e  

15.12.  

4

1
lim

202 −→ xx
 

15.22.  

1

1

01

2

lim −

→

x

x
e  

15.3.  

3

1
arctglim

03 −→ xx
 

15.13.  

1

1
lim

301 +−→ xx
 

15.23.  

4

1
lim

04 −−→ xx
 

15.4.  

3

1

03
10lim −

→

x

x
 

15.14.  

1

1
arctglim

01 +−→ xx
 

15.24.  

x

x
e −

→

7

1

07
lim  

15.5.  

25

1
lim

205 −→ xx
 

15.15.  

2

1
lim

02 −−→ xx
 

15.25.  

4

1

02

2

lim −

−→

x

x
e  

15.6.  

2

1
arctglim

02 −→ xx
 

15.16.  

2

1

02
7lim +

−→

x

x
 

15.26.  

27

1
lim

303 −→ xx
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15.7.  

1

1
arctglim

201 −→ xx
 

15.17.  

x

x
e −

→

3

1

03
lim  

15.27.  

5

1
lim

05 −−→ xx
 

15.8.  

21

1

01
lim x

x
e −

−→
 

15.18.  

6

1
lim

06 −→ xx
 

15.28.  

204 16

1
lim

xx −→
 

15.9. 

3

1
arctglim

03 +−→ xx
 

15.19. 

x

x

−

→

1

1

01
5lim  

15.29.  

8

1
lim

302 −→ xx
 

15.10.  

9

1

03

2

lim −

→

x

x
e

 

15.20.  

5

1

05 2

1
lim

−

→







 x

x
 

15.30. 

202 4

1
arctglim

xx −→
 

Задание 16. Найти область определения функции. 

16.1.  

216log 2

3 ++−= xxy  

16.16.  

)9lg(

5

x

x
y

−

+
=  

16.2.  

3

21
arccos

x
y

−
=  

16.17.  

xy lglg=  

16.3.  

x

x
y

4 2 1−
=  

16.18.  

1

3
lg

2

−

−
=

x

xx
y  

16.4.  

2
arcsin)1lg(

x
xy +−=  

16.19.  

22 −−= xxy  

16.5.  

1

tg

2 +−
=

xx

x
y    

16.20.  

( ) 131
73
−=

−x
y  
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16.6.  

2

1
lg9 2

−

+
+−=

x

x
xy  

16.21.  

4

1
4 13 −= −xy  

16.7.  

34

6
lg

2 +−

+
=

xx

x
y    

16.22.  

x

y

35

7

1
1

−









−=  

16.8.  

5

32
arccos

−
=

x
y  

16.23.  

12 32 −= −xy  

16.9.  

4

3
arctg

2 −

−
=

x

x
y  

16.24.  

)55lg(
210 xxy −= +

 

16.10.  

3

2
arccos

2 +
=

x

x
y  

16.25.  

2log
3

1

+

−=
x

xy  

16.11.  

3

2
arccos3

−
+−=

x
xy  

16.26.  

1

1

2

1
24

−
+








=

−

x
y

x

 

16.12.  

2231

3

xx

x
y

+−

−
=  

16.27.  

2log
4−

=
x

y  

16.13.  

x

x
y

+
=

1

2
arccos  

16.28.  

6 32 2xxxy −+=  

16.14.  

1

23
lg

2

+

+−
=

x

xx
y  

16.29.  

)2lg(4 ++−= xxxy  

16.15.  

xxy 32 −=  

16.30.  

)41lg( 2xy −−=  
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Задание 17. Найти наименьший положительный период. 

17.1. а) ( )xy cos= ; 

б) 







+=

6
3 tg


xy ; 

в) ( ) ( )xxy 42sin  ctg+=  

17.16. а) ( )xy 3sin= ; 

б) 







−=

4
2


xy  ctg ; 

в) ( ) ( )xxy 24cos  tg+=  

17.2. а) 







+=

6
3cos


xy ; 

б) ( )xy 4 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 84sin  tg+=  

17.17. а) 







−=

2
2cos


xy ; 

б) ( )xy 5 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 422sin  ctg+=  

17.3. а) 







+=

3
3sin


xy ; 

б) ( )xy 6 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 24cos  tg−=  

17.18. а) 







+=

3
6cos


xy ; 

б) ( )xy 8 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 633sin  ctg+=  

17.4. а) 







−=

4
4sin


xy ; 

б) ( )xy 6 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 63cos2  ctg−=  

17.19. а) ( )xy 8cos= ; 

б) 







−=

3
6


xy  tg ; 

в) ( ) ( )xxy 1025sin  ctg+=  

17.5. а) ( )xy 5sin= ; 

б) 







+=

3
8


xy  ctg ; 

в) ( ) ( )xxy 84cos2  tg−=  

17.20. а) ( )xy 4cos= ; 

б) 







+=

4
5


xy  ctg ; 

в) ( ) ( )xxy 623sin  tg+=  

17.6. а) ( )xy 7sin= ; 

б) 







+=

4
6


xy  ctg ; 

в) ( ) ( )xxy 63cos  tg+=  

17.21. а) 







−=

2
3cos


xy ; 

б) ( )xy 7 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 43sin2  ctg+=  
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17.7. а) 







−=

6
4sin


xy ; 

б) ( )xy 8 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy  ctg26cos +=  

17.22. а) 







−=

3
sin2


xy ; 

б) ( )xy 4 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 23cos  ctg−=  

17.8. а) ( )xy 2cos−= ; 

б) ( )xy 6 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 3 tg6sin2 −=  

17.23. а) ( )xy 7sin= ; 

б) ( )xy  tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 7cos  ctg+=   

17.9. а) 







+=

2
4sin


xy ; 

б) ( )xy  ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 227cos  tg−=  

17.24. а) 







−=

2
4cos


xy ; 

б) ( )xy 2 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy  32sin  ctg+=  

17.10. а) ( )xy 10cos2= ; 

б) ( )xy 4 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 425sin  tg+=  

17.25. а) ( )xy 6sin3= ; 

б) ( )xy 3 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 105cos  tg−=  

17.11. а) 







−=

3
3sin


xy ; 

б) ( )xy 3 2tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 147cos  ctg−=  

17.26. а) 







+=

2
7sin4


xy ; 

б) ( )xy 6 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 124cos  ctg−=  

17.12. а) ( )xy 14sin2= ; 

б) 







=

2

5 x
y


 ctg ; 

в) ( ) 







+=

2

5
27cos

x
xy  tg  

17.27. а) 







−=

3
6sin


xy ; 

б) 







=

2

5 x
y


 tg ; 

в) ( ) ( )xxy 63cos  ctg−=  Ка
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17.13. а) 







+=

2

3
4cos


xy ; 

б) ( )xy 7 tg= ; 

в) ( ) ( )xxy 65sin2  ctg+=  

17.28. а) ( )xy 3sin4= ; 

б) 







+=

3
3


 xy  ctg ; 

в) ( ) ( )xxy 1024cos  tg+=  

17.14. а) 







+=

2
6cos3


xy ; 

б) ( )xy 2 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy 612sin  tg−=  

17.29. а) ( )xy 7sin2= ; 

б) 







=

2

9 x
y


 tg ; 

в) ( ) ( )xxy 9212cos  ctg+=  

17.15. а) 







+=

6
11sin2


xy ; 

б) 







=

2

9 x
y


 ctg ; 

в) ( ) ( )xxy 1226cos  tg+=  

17.30. а) 







−=

3
7sin4


xy ; 

б) ( )xy 7 ctg= ; 

в) ( ) ( )xxy  3cos  tg+=  

Задание 18. Исследовать на непрерывность данную 

функцию. Найти точки разрыва и указать их характер. 

Построить схематично график данной функции. 

18.1.  













−−

+

+

=

2,1
4

1

,21,

,1,1
2

xx

xxx

xx

y  

18.16.  













+−

+

+

=

4,1
32

1

,42,

,2,22
2

xx

xxx

xx

y  
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18.2. 

















+

=

4,
64

,43,

,3,33
3

x
x

xx

xx

y  

18.17.  















+

+

=

3,
1

,32,3

,21,44
2

x
x

xx

xx

y  

18.3.  













+

= −

3,

,32,2

,2,12

2 xx

x

xx

y x
 

18.18.  











+

+

=
− 10,2

,106,3

,6,66
2

x

xx

xx

y
x

 

18.4.  













−

+

+

=

14,
8

,147,

,7,77
2

x
x

xxx

xx

y  

18.19.  











−−

−−

=

2,3

,21,5

,1,13
2

x

xx

xx

y
x

 

18.5.  











−



=
− 4,

,43,189

,3,2

xe

xx

xx

y
x

 

18.20. 













+

+

+

=

20,2
40

,2010,

,10,1010
2

x
x

xxx

xx

y

x
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18.6. 















−

−

=

1,
1

,10,33

,0,35
2

x
x

xx

xx

y  

18.21.  



















=

1,
1

,10,

,0,
3

2

x
x

xx

xx

y  

18.7. 




















=

1,2

,10,
1

,0,
1

2

xx

x
x

x
x

y  

18.22. 















=

−

1,

,10,

,0,2

2 xx

xx

x

y

x

 

18.8.  









+

+



=

−

2,2

,21,12

,1,3

2 xx

xx

x

y

x

 

18.23. 









−

−



=

3,4

,32,12

,2,ln

2 xx

xx

xx

y  

18.9.  















=

2,

,21,1sin

,1,sin

2 xx

xx

xx

y  

18.24.  















+



=
− 1,2

,10,1

,0,
sin

2

x

xx

x
x

x

y
x
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18.10.  












−

+

=

1,
sin

,1,
1

12
2

x
x

x

x
x

x

y  

18.25.  











+=

1,

,1,
1

3

2 xx

x
x

x

y  

18.11.  











+

+

=

2,2

,21,1

,1,32
2

x

xx

xx

y
x

 

18.26.  









+

+

−

=

3,22

,32,1

,2,13
2

x

xx

xx

y
x

 

18.12.  













+





=

1,1

,10,2

,0,
3

2 xx

x

x
x

y x
 

18.27.  



















=

2,2

,21,

,1,
2

2

xx

xx

x
x

y  

18.13.  
















+



=

1,2

,10,
2

1

2

,0,
2

sin

x

x
x

x
x

x

y  

18.28.  




















=

−

3
,2

,
3

0,
3sin

,0,2





x

x
x

x

xx

y

x
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18.14.  











−



=

1,

,10,1
sin

,0,3

2 xx

x
x

x

xx

y  

18.29.  









−



+

=





xx

x
x

x

xx

y

,

,0,
sin

,0,13

22

 

18.15.  













+





=

31,1

,10,2

,0,
1

2 xx

x

x
x

y x
 

18.30.  













−



+

=





xx

xx

xx
x

y

,

,0,sin

,0,
1
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